

# MAGYAR GERONTOLÓGIA

14. ÉVFOLYAM KONFERENCIA KÜLÖNSZÁM

2022. 14. évf. Konferencia Különszám

On-line verzió: ISSN 2062-3690

[www.https://ojs.lib.unideb.hu/gerontologia](https://ojs.lib.unideb.hu/gerontologia)

## -TUDOMÁNYNÉPSZERŰSÍTŐ-

### Az Integrált Szociális és Egészségügyi Rendszer bemutatása

**Talyigás Katalin**

ELTE TáTK Hilscher Rezső Szociálpolitikai Egyesület Idős Műhelye

**Kulcsszavak:** Idősügyi Törvény javaslat, Integrált egészségügyi és szociális ellátás, ágazatok közötti együttműködés

2021 áprilisában, a Nyugdíjas Szervezetek Egyeztető Tanácsa felkérésére az ELTE HE. Idős Műhelyében elkészült egy szakmai háttéranyag az időspolitika fő irányaihoz „Javaslat Idősügyi Törvény megalkotására címmel (Rauh Edit-Talyigás Katalin -Csizmadia Márta), amelyet megtárgyalt a Fővárosi Idősügyi Tanács is. Ebben az anyagban szerepel az Integrált Szociális és Egészségügyi Rendszer (ISZER) kialakításának és bevezetésének szükségessége.

A Fővárosi Önkormányzat Idősügyi Stratégiája (2021-2024) 6.2. Intézményi fejlesztések az idősellátásban c. pontja tartalmazza az ISZER/FISZER kidolgozásának és bevezetésének lehetőségét.

Előadásom célja ennek a rendszernek a rövid bemutatása.

Az elmúlt években egyértelművé vált, hogy az idősök ellátását nem lehet tisztán a piacra bízni, a Fővárosi Önkormányzatnak és a kerületeknek be kell lépniük az idősgondoskodás otthoni területére is, az intézményi üzemeltetés mellett.

Ezért azokkal a kerületekkel, amelyek a feltételeket biztosítják, kidolgozásra kerül a Fővárosi Integrált Egészségügyi és Szociális rendszer (FISZER,) amely magába foglalja:

a lakossági szűréseket, prevenciót, életmódbeli tanácsadást, a rászorulóknak krónikus betegség esetében az otthoni háztartásban nyújtott segítség mellett az ápolás, szakápolás, hospice ellátás

komplex személyre szóló megszervezését: kapcsolatot tartva az egészségügyi és bentlakásos szociális intézményekkel.

Munkánk kezdete: kapcsolatfelvétel település szinten az egészségügy és szociális ágazat között. Az együttműködő önkormányzatok arra vállalkoztak, hogy a területükön élő, minden idősnek, az idősek egészségi állapotának, szociális helyzetének megfelelően, személyre szóló, a lehető legjobb ellátás biztosítását végig gondolják a feltételek megteremtésével összhangban. A következő lépés: kapcsolati integráció feltételeinek átgondolása volt. Végül ismertek olyan kerületet, ahol a teljes integráció már létrejött.

Az ISZER megvalósulásának színhelye többek között Budapest XIII. kerület: ahol szoros munkakapcsolat jött létre a Kerületi Szakrendelő, a Házi Orvosok Szolgálat és a Házi Gondozás Szolgálat között, amelyek a törvényben előírt szolgáltatások mellett az Otthoni Szakápolást is nyújtják, és a lehető legtovább az idős ember saját otthonában kap meg minden szolgáltatást. Amennyiben ez már nem elég, akkor az idős beteg a Kerület Gondozóházában kaphat elhelyezést, illetve előkészítik kórházi, illetve intézményes ellátását. Figyelemmel kísérik útját egészen végig. Segítenek a családnak, amennyiben igénylik minden esetben. (Európai Pályázati források is hozzájárultak a rendszer működéséhez.)

A szerző:

Talyigás Katalin

A Nyugdíjasok Országos Képviselő Elnökségének tagja, ELTE TaTK Hilscher Rezső Szociálpolitikai Egyesület Idős Műhelye vezetője.